

榆林市横山区秦创原力促科技型企业“提质倍增”

2022年底全区拥有专利205件

今年以来,榆林市横山区发展改革和科技局结合落实“三个年”活动部署要求,以更大力度建好用好秦创原,力促科技型企业“提质倍增”,创新矩阵“增效扩容”,推动创新驱动发展不断见效成势。

记者 张壮壮 通讯员 石琳儒

横山区秦创原创新驱动平台建设领导小组和工作专班成立以来,分别制定和出台《横山区科技创新发展意见》《横山区科技创新若干措施》《横山区秦创原共建共享三年行动方案(2022-2024)》等系列政策措施,培育高新技术企业6家,科技型中小企业98家,同时在横山产业园区成功打造秦创原(横山)创新促进中心展厅,打造秦创原(横

山)羊产业两链融合试验区,打造工程技术研究中心、孵化器、众创空间等各类创新平台和载体8个。2022年底,全区拥有专利205件,其中发明专利32件、实用新型专利168件、外观设计专利5件,科技成果转移转化速度不断加快。

横山区发展改革和科技局牢固树立科技是第一生产力的发展思想,继续加强秦创原创新驱动平台

对地方经济和社会发展的撬动作用,加快技术创新体系建设,加速构建创新平台载体以及加强科技合作交流,实施科技计划项目,促进科技成果转化,增强专利、知识产权申报和保护意识,通过个人和企业的科技创新带动全区、全社会的科技创新氛围,不断推动全区的科技进步与创新工作迈上新台阶,为全区的科技事业作出新的更大贡献。

榆林市横山区将非遗文化推向更广阔的舞台



■记者 张壮壮 通讯员 李明霞 文/图

记者走进榆林市横山区文化馆民间文化艺术展示中心,一个个栩栩如生的腰鼓泥塑整齐排列在非遗传展台上,它们身着五色服,神态各异,舞姿优美,仿佛在诉说着横山老腰鼓的悠久历史……

榆林市横山区文化馆位于政府广场西侧,是集研究保护、科普教育、传承互动于一体,综合全面展示横山区非物质文化遗产全貌的重要载体。五楼是民间文化艺术展示中心,采用主题场景展陈和柜台展陈相结合的方式,分别设有曲艺、民歌、腰鼓、剪纸四个展馆,馆内摆放了大量精心制作的非物质文化遗产展品。

近年来,榆林市横山区积极采取措施,不断加强对非物质文化遗产的抢救与保护工作,取得了阶段性成果。目前,横山区拥有国

家级项目1项,省级项目4项,市级项目8项,区级项目25项,拥有国家级代表性传承人1人,省级代表性传承人3人,市级代表性传承人17人,横山区“四级”名录体系健全。

榆林市横山区文化馆一直以来以保护、传承、利用好横山非物质文化遗产为核心,开展公众教育、普及非遗文化、传承非遗文化的丰富活动,加大非遗保护传承力度,不断挖掘新人、推出新作,真正把横山传统文化推向更广阔的舞台。

陕西移动咸阳分公司乡村振兴暖人心

从基础设施建设、产业发展等方面出发,为村民办实事、办好事

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 张泉雄 文/图)近日,咸阳市长武县亭口镇支村党支部书记曹长余、副书记史安科一行来到陕西移动咸阳分公司,送上了一面印有“情系人民群众 助力乡村振兴”的锦旗,感谢中国移动多年来在乡村振兴工作中,对支村的大力支持和倾情帮扶。咸阳移动相关负责人代表公司接收锦旗,并与支村党支部书记座谈交流。

2018年,咸阳分公司选派优秀驻村干部入驻长武县亭口镇支村开展乡村振兴驻村帮扶工作。5年来,驻村工作队在公司的支持下,着力从学理论、强组织、育人才、固



成果、兴产业、美村庄、共治理、优服务等八个方面积极推动乡村振兴工作;利用公司专项产业帮扶资金100万元,援建了亭口镇支村农机服务站合作社,实现了支村村集体经济从无到有,年均收入15万元,受到当地干部和群众的普遍称赞。

“感谢咸阳移动多年来对亭口镇支村乡村振兴工作的帮扶,在群众民生、基础设施、产业发展等方面送来太多帮助,不仅为我们带来了资金支持,还从基础设施建设、产业发展等方面出发,为村民办实事、办好事,让支村发生了翻天覆地的变化,村村容貌焕然一新。”曹长余激动地说。

据了解,在接下来的驻村帮扶工作中,咸阳移动将再次捐赠帮扶资金50万元,购置一台玉米收割机和农机信息化管理系统,实现支村农机合作社产业项目的多样化经营与信息化管理。

陕建六建集团举办2023年第二期中层后备干部综合能力提升培训班



阳光讯(记者 赵小康 通讯员 章有为 文/图)11月24日至25日,陕建六建集团2023年第二期中层后备干部综合能力提升培训班顺利开班。集团党委副书记、总经理王鹏出席开班仪式并讲话。

王鹏首先对参训学员为集团发展作出的贡献表示肯定与赞扬,同时还强调,后备干部是集团未来的中坚力量,他们的整体素质与能力关系到集团的长远发展,要心有所向,笃定敬终如始的初心,坚持将人生志向转化为企业发展的动力;要笃学善思,坚持学无止境的恒心,做到勤学习、善思考、会总结、求实效;要笃志求精,坚定善作善成的决心,筑牢根基,提升综合能力与素质,树立攻坚克难的信心,为集团发展迈开步子、扛起担子。

本次学习通过专家讲授、案例演练、互动交流等多种形式相结合的方式进行,整个学习过程严肃活泼、紧张高效,展现了集团后备干部朝气蓬勃的精神风貌。结业仪式上,还为优秀小组与优秀学员颁发了证书。此次培训进一步开拓了后备干部的管理思维,提升了沟通技巧、执行能力,也为他们日后工作相互配合、增进联动奠定了良好基础。

榆林市公安局榆阳分局镇川派出所开展消防安全隐患排查工作



阳光讯(记者 张壮壮 文/图)近日,榆林市公安局榆阳分局镇川派出所对辖区“九小场所”开展消防安全隐患排查工作。

检查中,民警重点对辖区小商店、小餐饮、小网吧和小旅馆用火、用电、用气是否规范,安全出口、疏散通道是否畅通,疏散指示标志、应急照明是否完好,消火栓是否保持完好有效,消防安全管理制度和防火巡查制度是否落实等进行细致检查,提醒场所负责人要提高思想认识,切勿麻痹大意和心存侥幸,并对检查中发现的火灾隐患问题进行逐一登记,对相关责任人进行约谈,责令立行立改、限期整改。

民警通过此次消防安全检查,及时消除了辖区“九小场所”存在的安全隐患,提高了业主及从业人员依法依规经营的安全意识,为辖区群众筑起坚实的安全“防火墙”。